



كلية العلوم

القسم : الكيمياء

السنة : الاولى

المادة : رياضيات عامة ٤

المحاضرة : الخامسة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور :

المحاضرة:

(5) عالي



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: الكيمياء

السنة: الأولى

المادة: رياضيات 4

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^{\alpha}}$$

$\alpha < 1$ متناغمة

$\alpha > 1$ متقاربة

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = e \quad \text{و} \quad e \approx 2.7$$

$$n!! = n(n-2)(n-4)$$

$$n! = n(n-1)(n-2)$$

[[ادرس متقارب كل من المتسلسلات الآتية:]]

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{n}{3n+1}\right)^n$$

عبارة لدينا $\left(\frac{n}{3n+1}\right)^n$ نأخذ كوسني البس بالضرورة ولكن في هذه الحالة نأخذ كوسني

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left(\frac{n}{3n+1}\right)^n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{3 + \frac{1}{n}} = \frac{1}{3} \quad \text{و} \quad \frac{1}{3} < 1$$

المتسلسلة متقاربة

حسب اختبار كوسني الجذر النوني

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n(2n+1)}$$

تقارنهما مع سلسلة أكبر منها (م) اختبار المقارنة

$$\frac{1}{n(2n+1)} < \frac{1}{n^2} \quad n(2n+1) = 2n^2 + n > n^2$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$$

أنت المقارنة

$$\frac{1}{2n^2+n} < \frac{1}{n^2}$$

سلسلة ريمان فيها $\alpha=2$ $n=1$

مقارنة

موجب اختبار المقارنة متباعد

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n(2n+1)}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{5^n + 2n}$$

مقارنة

لدينا $\frac{1}{5^n} = \left(\frac{1}{5}\right)^n$ وهي هنا متسلسلة هندسية تتقارب إلى الصفر
بلا شك

$$a_n = \frac{1}{5^n + 2n}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{5^n + 2n} < \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{5^n}$$

بما أن $\frac{1}{5^n}$ متسلسلة هندسية تتقارب إلى الصفر $r = \frac{1}{5} < 1$ وهي مقاربة
موجب اختبار المقارنة فإن المتسلسلة المقرونة مقاربة

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{n}{2n+1}\right)^n$$

موجب كوشي

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\frac{n}{(2n+1)^n}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n(2 + \frac{1}{n})} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2 + \frac{1}{n}} = \frac{1}{2} < 1$$

فإنه متقارب حسب اختبار كوشي.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^n n!}{n^n}$$

لعل $(n!) > n^n$

$$a_n = \frac{2^n n!}{n^n}, \quad a_{n+1} = \frac{2^{n+1} (n+1)!}{(n+1)^{n+1}}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{2^{n+1} (n+1)!}{(n+1)^{n+1}} \times \frac{n^n}{2^n n!} = \frac{2(n+1) n! n^n}{(n+1)(n+1)^n n!} = \frac{2n^n}{(n+1)^n} = 2 \left(\frac{n}{n+1} \right)^n$$

$$= 2 \frac{n^n}{(n+1)^n} = 2 \frac{n^n}{(n(1 + \frac{1}{n}))^n}$$

$$= \frac{2n^n}{n^n (1 + \frac{1}{n})^n} = \frac{2}{(1 + \frac{1}{n})^n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{(1 + \frac{1}{n})^n} = \frac{2}{e} < 1$$

فإنه متقارب حسب اختبار كوشي.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{(n-1)!}$$

$$a_n = \frac{n^2}{(n-1)!}$$

$$a_{n+1} = \frac{(n+1)^2}{(n+1-1)!} = \frac{(n+1)^2}{n!}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2}{n!} \times \frac{(n-1)!}{n^2} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2 (n-1)!}{n! n^2}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n^2 + 2n + 1)(n-1)}{n^2} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} + \frac{2}{n^2} + \frac{1}{n^3} = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(1 - \frac{a_{n+1}}{a_n} \right)$$

$0 < 1$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right)$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$$

المجموع
هو أكبر من 1

$$a_n = \frac{1}{n^2}$$

$$a_{n+1} = \frac{1}{(n+1)^2}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{(n+1)^2}{n^2} - 1 \right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2}{n} - n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2 - n^2}{n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2 + 2n + 1 - n^2}{n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2n + 1}{n} = \lim_{n \rightarrow \infty} n \left(2 + \frac{1}{n} \right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} 2 + \frac{1}{n} = 2 > 1$$

مكتبة أ. ب. ج. د. هـ. ز. ح. ط. ي. ك. ل. م. ن. س. ع. ف. ق. ر. ز. هـ. د. ج. ب. أ.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left[\frac{(2n-1)!!}{2n!!} \right]$$

$$a_n = \frac{(2n-1)!!}{2n!!}$$

$$a_{n+1} = \frac{(2n+1)!!}{(2n+2)!!}$$

$$a_{n+1} = \frac{(2n+1)(2n-1)!!}{(2n+2)(2n)!!}$$

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = \frac{(2n-1)!!}{2n!!} \times \frac{(2n+2)(2n)!!}{(2n+1)(2n-1)!!} = \frac{2n+2}{2n+1}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{2n+2}{2n+1} - 1 \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2n^2 + 2n - n(2n+1)}{2n+1}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{2n^2 + 2n - n(2n+1)}{2n+1} \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{2n^2 + 2n - 2n^2 - n}{2n+1} \right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{-n}{2n+1} \right)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{-n}{n(2 + \frac{1}{n})} = -\frac{1}{2} < 1$$

مكتبة أ. ب. ج. د. هـ. ز. ح. ط. ي. ك. ل. م. ن. س. ع. ف. ق. ر. ز. هـ. د. ج. ب. أ.